

Informaciones de anoche

En el Ayuntamiento

La sesión de esta mañana

A las diez media de esta mañana se ha reunido el Ayuntamiento en sesión pública, bajo la presidencia del alcalde señor López y González de Canales. Fue aprobada el acta de la sesión anterior. Cuando se había leído el primer asunto que figuraba en el orden del día, el señor Salinas pidió la palabra para manifestar su extrañeza de que por la alcaldía, siguiendo el costumbre tradicional no se hubiera dicho ni una sola palabra a la memoria del insigne pedagogo padre Manjón. También se extraña de que hubiese en el salón tres pedagogos y ninguno hubiera tenido, tal vez por olvido, la ocurrencia de elogiar al eminente pedagogo. Después de un bello improvisado discurso, el señor Salinas hizo un canto a la memoria del muerto ilustre, tributando elogios a la obra suntuosa que ha realizado en la enseñanza española. Manifestó que a hombres como aquel eran los que los españoles debían ensayar y venerar, porque haciéndolo glorificaban a la patria. Propuso el orador, siendo acordado por unanimidad, que el Ayuntamiento enviase la expresión de su sentimiento por la muerte del padre Manjón al municipio de Granada. Los señores Barrios Rejano y Blanco Cantarero, en nombre de las minorías conservadora y liberal, se adhieren a las manifestaciones del señor Salinas en breves frases. En idéntico sentido se expresó el señor Cuadro Cuesta. Orden del día Se lee un oficio del gobernador civil comunicando la resolución recaída en el recurso interpuesto por don José del Río de la Banda contra el acuerdo de la Junta municipal de Asociados por el que, al aprobar el presupuesto para el presente ejercicio económico, suprimió la partida destinada a gastos de representación de la delegación regida de primera enseñanza. Se promueve un larguísimo debate con esta motivo, en el que intervinieron los señores Moraga, Ruiz Martín, Barrios Rejano, Varo, Blanco Cantarero y Cuadro Cuesta. Se acordó que pase de nuevo el informe a la comisión municipal de Hacienda. Se da lectura a un presupuesto del arquitecto titular para la construcción de un grupo de bovedillas para adultos en el cementerio de San Rafael. El señor Barrios solicita que el asunto vuelva a informe del arquitecto para que se construyan de una vez y bien. El señor Moraga cree que debe hacerse, pero siempre bajo la vigilancia del arquitecto. El señor Ruiz Martín aboga por que se construyan, alegando que va a llegar el día en que los muertos no tengan enterramientos. Pide, además, que de hacerse se atemperen en un todo a la ley de Sanidad. El señor Lema solicita que se lean varios artículos de la ley de Sanidad, en los que se trata de la construcción de bovedillas. Se acuerda que se construyan dichas bovedillas. Al leerse una instancia de don Francisco Quesada Chacón solicitando que el Ayuntamiento adquiera algunos ejemplares del libro titulado «Memorias del sargento Basilio», de que es autor, el señor Barrios Rejano solicita que, siguiendo anterior costumbre y para lo sucesivo, sean enviadas estas obras a la Academia Cordobesa. El señor Cuadro justifica el acuerdo de la comisión, y dice que no tiene inconveniente en que se haga en lo sucesivo, de acuerdo con lo manifestado por el señor Barrios Rejano.

Para los verbeneros de Santa Marina

Una idea muy cordobesa y muy barata

Por lo visto, nuestro tiempo podrá ser llamado en la posteridad el siglo de las verbenas. De ello se congratulan todos los buenos cordobeses. Con las verbenas, no solo se espere el ánimo de los barrios populares de Córdoba, sino que se entienda y se remueve el espíritu tradicional y castizo de los rincones cordobeses, y se repasa la historia local, tan perfiurada por la tradición que los siglos fueron acumulando. Ahora se celebra la verbena de la castañeta Santa Marina de Aguas Santas. Un activo edil y un barrio simpático elaboran un programa que es suma y compendio de la enjundia verbenera de Córdoba, y uno de los que más han movido en justa simulación a los demás barrios cordobeses. Y en medio de su programa de festejos, aunque lo sabemos nutrido como el que más, nosotros brindamos una idea, que creemos muy hacadera, muy cordobesa y muy digna de que se implantara, como recuerdo y tradición de sucesos muy cordobeses. Allí va. En el barrio de Santa Marina, allá por las afueras de la Carrera de las Ollarías, y en la esquina de donde arranca la carretera de Pedroches, existe un viejo y concidísimo pilar, alimentado por una fuente, de la que cuenta la tradición que era donde llevaban a llenar sus cántaros los mártires cordobeses San Acisclo y Santa Victoria. Esa tradición merece que se perpetúe, por el culto a esos santos, por la consagración del agua, y por el elogio de las muchachas cordobesas. Toda esa escena, tan cordobesa, de la muchacha que va con el cántaro a la fuente, podría conservarse en ese pilar. Y ello podría ser, acudiendo las muchachas del barrio, a determinada hora, a llenar los cántaros a la fuente, y dando a cada uno un ramo de flores, que podrían ser los cordobésimos jazmines de olor, y la que fuera más guapa y mejor ataviada, darlo por galardón un jaramin de plata. He aquí la idea que brindamos a la comisión, que, como no conocemos la medietad, creemos muy acertada. Un verbenero.

Sección de Primera Enseñanza

Desistida La Dirección general de Primera Enseñanza ha desistido una instancia de doña Carmen Polo Valdelomar, solicitando dos meses de supervivencia como viuda del maestro que fué de Castro del Río, don Gabriel Lovera. Renuncia Don Eleadio Simeón Melano, maestro de esta capital, renuncia a la licencia de tres meses que solicitaba por enfermo, por hallarse ya restablecido. Escuelas Los alcaldes de Cardena (Montoro), Fuente Palmera, Villa del Río y Cañete de las Torres, envían informes sobre escuelas privadas y fundaciones benéficas. Gobierno civil Licencias de caza Les han sido expedidas licencias de uso de armas y para cazar a los señores siguientes: Don Juan Luque Adamuz, de Córdoba; don Antonio Espejo Sánchez, de Pozoblanco; don José Álvarez Robas, de Valdequillo; don Antonio Sánchez Roldán, y don Antonio Ortega Zuharas, de Fuente Tojar; don Mariano Salazar Buendía, de Almodóvar del Río; don Benedito Torralba García, de Villa del Río; don José Reyes Galán y don Juan de Dios Calvillo Pachón, de Adamuz; don Juan Bautista Antonio Galán, de Pedro-Abad. Propuesta La División del Guadalquivir propone al gobernador los días 23 y 24 del actual, para efectuar el deslinde de terrenos de dominio público en la zona de defensa de la calle Nueva de Puente Genil, solicitada por don Fernando Reina. Autorización Por el gobernador ha sido autorizada la celebración de una corrida de novillos en Montoro el día 26 del actual. Expediente La Alcaldía de Castro remite expediente sobre declaración de utilidad pública de la plaza de Jesús de aquel pueblo, para proceder a su pavimentación y ensanche, así como a la expropiación de una finca del vecino don Agustín Grande. Telegrama acerca de las responsabilidades El gobernador civil ha recibido el siguiente telegrama del ministro de la Gobernación relacionado con la cuestión de las responsabilidades: «La comisión de los señores diputados encargada de depurar las responsabilidades consiguientes a la actuación de los Gobiernos de España en Marruecos, en su deseo de cumplir bien y fielmente su cometido, invita a cuantas personas puedan hacerlo a que les informen por escrito sobre hechos concretos relacionados con las expresadas responsabilidades e indica que los informes solo surtirán efecto dentro de la comisión misma y se enviarán en sobre cerrado, dirigido al presidente de ella en un plazo que empezó el día 13 y terminará el 31 del mes actual.» El gobernador y los periodistas Al recibir esta mañana el gobernador civil a los periodistas, manifestó que carecía de noticias de interés que poder comunicar. El señor Rodríguez Guerra dijo que había regresado en el correo de esta mañana, pero que su viaje del sábado no había sido a Madrid sino a una finca próxima, donde había pasado el día de ayer cazando con unos amigos.

Nuestro aplauso

El alcalde, señor López y González de Canales nos ha enviado una atenta carta, en la que nos dice que han sido dadas las órdenes oportunas y terminantes para que no se reproduzcan las quejas formuladas por nuestro diario sobre el deficiente funcionamiento de los cementerios. También nos pide el alcalde enviarnos una relación de las personas que se han acercado a nuestra redacción para formular denuncias en tal sentido, con el fin de instruir el oportuno expediente para exigir las responsabilidades a los que en ellas hayan incurrido. Por nuestra parte un aplauso para el alcalde señor López y González de Canales, por su actitud decidida y enérgica en favor de la buena marcha de los servicios de los cementerios, y sólo nos resta regar a cuantas personas nos han formulado denuncias, nos envíen por escrito sus nombres y domicilios, para trasladarlos seguidamente a la Alcaldía como medio de acudir a la información abierta para la formación del expediente.

ACCIDENTE AUTOMOVILISTA

Un herido grave Próximamente a las siete y media de la mañana de ayer, ocurrió un desagradado accidente de automóvil en la carretera del Brillante, en sitio próximo a la Huerta de la Reina. En un automóvil de la propiedad de Enrique Díaz Soría y conducido por éste, regresaban por la carretera del Brillante, don Antonio Ramírez López en unión de Perán Rodríguez Márquez, Francisco Montoro Jeremías, Manuel Vega García y Ambrosio Baena Rueda. Además, sobre uno de los estribos del auto iba también Eduardo Cuadrado Núñez. El automóvil cruzó con un carro, y por evitar el choque, hizo un viraje rápido el conductor, siendo despedido Eduardo al caer sobre la cuneta el auto. Los ocupantes continuaron la marcha hacia Córdoba en el auto. Momentos después pasaba por el indicado sitio otro automóvil en el que iban Ramón Cebalero Rodríguez y Antonio Caballero Delgado, los cuales recogieron a Eduardo, trasladándolo a la Casa de Socorro. En el citado establecimiento fué asistido el herido por el médico señor Moray y el practicante señor María, apreciándose la fractura de la tibia y peroné derecho, con herida en el fémur y cara interna de la pierna del mismo lado. Su estado fué calificado de pronóstico grave, siendo conducido en una camilla al Hospital de Aguafués. El conductor del auto quedó detenido, dándose cuenta del suceso al juzgado de instrucción correspondiente.

Para el gobernador civil

Es bochornoso lo que desde hace algún tiempo viene ocurriendo en Córdoba por la negligencia de los agentes de la autoridad. Con el mayor descaro y a cualquier hora del día o de la noche, mujeres públicas lucen sus desnudeces y sus «frescuras» por las calles más céntricas y lugares donde se reúne el público. En la plaza de toros algunas noches pasan de cines y forzosamente tienen que sentarse entre las señoras y señoritas que asisten al espectáculo. Esto ocurre porque lo toleran los agentes de la autoridad, porque en sus mismos barbas han dicho groserías y las han reído ellos. Esto ocurre en lo más céntrico de la población. En los barrios bajos el abandono de autoridad llega a su grado máximo. En los jardines de barrio se cometen actos inmorales, se pronuncian frases del peor gusto, se canta y se baila en presencia de los guardias municipales, y ellos mismos participan en muchos casos de los coavites de «juerguistas». En el jardín de la Plaza de las Cañas la cosa llega a más. Unas cuantas mujeres, viejas, acacias y desvergonzadas, que lucen sus oficios en una tabernaculada conocida por «Casa de la Tartalilla», lugar de reunión de gente maleante, han tomado por campo de acción el referido jardín, y allí acuchan el paso de los transeúntes y cimenen todas las libertades que les vienen en gana. El guardia municipal lo sabe esto, porque hace unos noches pasamos por allí, y desde una esquina, estaba presenciando el espectáculo. Los vecinos de esta plaza tienen que aguantar escándalos que los agentes de la autoridad deben evitar. Señor Gobernador: hasta hace cosa menuda un año, a las mujeres públicas no se les dejaba salir a la calle hasta los dos de la madrugada. Les estaba prohibido asistir a los espectáculos y paseos públicos. Desde que el señor Rodríguez Guerra está al frente de nuestra provincia, esas muchachas hacen lo que les da la gana, sin que nadie les llame la atención. Y para terminar suplicamos al señor Rodríguez Guerra que ordene a los jefes de Seguridad y guardia municipal que obliguen a sus agentes a evitar esos abusos, antes que el público tenga que verse privado de estos paseos y espectáculos.

Hacienda

Pagos para mañana Pota tesorería de Hacienda de esta provincia se harán mañana efectivos los libramientos expedidos a favor de los señores siguientes: Don José Entreras, don Francisco García Pérez, don Alfonso Porras, jefe de Telégrafos, don Luis Urbano, don Mariano Viera, don Pedro Echeverría, don Antonio Jiménez, don Francisco Pérez, Arreatación de Tabacos y Administrador de Licitos número 2 de esta capital.

Sucesos y denuncias

Reyería En la Puerta Nueva cuestionaron ayer José Alcáide Molina y Francisco Portero Cañero. A consecuencia de la refriega resultaron ambos lesionados, siendo asistidos en la Casa de Socorro. Al primero le fué apreciada una herida con pérdida de la apéndice en el dedo meñique de la mano derecha, y al segundo una herida contusa en el parietal izquierdo y varias erosiones. Del hecho se ha dado cuenta al juzgado municipal correspondiente. Reclamado Ha sido detenido e ingresado en el cárcel de esta capital a disposición del juzgado de instrucción de la Derecha que lo tenía reclamado, Antonio Almáchar González. Capítulo de escándalos Juan Antonio Bustos de la Rosa promovió escándalo en la Puerta Nueva y molestó a varios transeúntes, siendo detenido. También por la falta de escándalo público en la plaza de San Pedro, han sido denunciados al juzgado municipal correspondiente Miguel Toro de la Torre, Vicente Morales, Mariano García Ortega y Manuel Caffete. Danuncia Por transitar a excesiva velocidad por la calle de Gondomar y Paseo del Gran Capitán ha sido denunciado el automóvil H-4 de la matrícula de Cádiz. Malos tratos e insultos Se ha formulado denuncia contra Enrique Díaz Arjona y Emilio Santiago Gutiérrez, los cuales insultaron y maltrataron a Manuel Baena Arjona. Los primeros manifestaron que Manuel intentó agredirles con una navaja. El hecho ha sido puesto en conocimiento del juzgado correspondiente. Inmorales Por realizar actos inmorales en la vía pública han sido denunciados a disposición del gobernador civil Antonio García González (o) El Choto y Fructuoso Pérez Ortega. Frenas que vuelan En la Comisaría de Vigilancia ha presentado denuncia Bárbara Núñez Ruiz, contra una mujer llamada Natividad, que habita en la casa número 35 de la calle Ceñiles, a quien aquella prestó dos mantones que Natividad se niega a devolverlos. La denuncia ha sido trasladada al juzgado respectivo. Cocharo denunciado El súbdito francés don Pedro Breal ha denunciado al cochero de plaza José Ojano, por intentar cobrarle ocho pesetas por un servicio de cubetas y cinco minutos en su vehículo. Desperfectos Ha sido denunciado el cochero Antonio Ruiz, por haber causado desperfectos con su vehículo a un automóvil que ocupaba don Gonzalo Fernández de Córdoba. Los robos en los trenes El jefe de la estación central de los ferrocarriles ha dado cuenta al juzgado de instrucción de la Derecha de que a la llegada del tren mixto número 2 del día 15 del actual, notó el conductor de dicho tren, don Francisco Carrasco, que había sido desfranticado y robado un vagón con varias mercancías facturadas en gran velocidad. Hecho un recuento por la hoja de ruta, fué notado el robo de las expediciones siguientes: Dos bultos de sanchichón, un saco de legumbres, dos paquetes de mercadería, cuatro bultos de tejidos, un paquete de confitería, otro bulto de calcetines, otro id. de objetos de goma, cuatro idem de pieles y uno de sedas. Se supone que el robo fué hecho en el trayecto comprendido entre las estaciones de Alcolea y Córdoba. La benemérita realiza gestiones para descubrir a los autores del robo. Inultas Refaela Rodríguez Jiménez y su hija Cándida Crespo Rodríguez, domiciliadas en la plaza de la Peja número 9, han formulado denuncia contra su convecina María Jesús Amado, la cual les insultó, promoviendo un fuerte escándalo. De la denuncia se ha dado cuenta al juzgado correspondiente. Un yerno iracundo A requerimiento de Isabel Díaz Pérez, ha sido detenido su hijo político Manuel Millán Pérez (o) Matías, domiciliado en la calle de Barrionuevo número 7, el cual maltrató a aquella, a su esposa Rosa Caballero Dios y al hermano de ésta, Francisco, al que también intentó agredir con una navaja. Vapuleado En la casa número 16 de la calle de Isabel II, donde tiene su domicilio José Hermosillos Lubán, presentáronse hoy los hermanos Tomás y Antonio Jiménez Cordobilla, maltratando al primero. Parece que el motivo de la agresión ha sido el protestar Moriscos de que cierran la puerta de dicha casa antes de las once de la noche. En la Casa de Socorro fué asistido José de erosiones en el antebrazo izquierdo, leves. Agresión a los dos Seguridad En la calle de San Pablo y a requerimiento del asistido en el de madre de Dios Esteban Morales Sicilia, fué detenido Francisco León Leiva, de 22 años, y con domicilio en la plaza de la Magdalena, 9, acusado por aquél de haberle sustraído una petaca. Al intentar detenerle los guardias de Seguridad Francisco Ballesteros y Manuel González, fueron agredidos por León, teniendo que ser auxiliados los referidos guardias por el alfez de Artillería don Manuel Romero. En la Casa de Socorro fueron asistidos los guardias de referencia de erosiones en los miembros. El detenido ha sido puesto a disposición del juzgado de instrucción de la Derecha.

BODAS

A las ocho de esta mañana y en la iglesia parroquial del Salvador y Santo Domingo de Silos, han contraído matrimonio la bellísima señorita Fuensanta Garata del Prado y Diéguez y nuestro querido amigo el acreditado industrial de esta plaza don Antonio Martínez de los Llanos. Bendijo la unión el rector de la parroquia don Juan Bautista Rubio, encontrándose adornada todos los altares del templo con profusión de plantas y flores. Fueron padrinos la madre del novio doña Agustina de los Llanos Castillejo y el padre de la novia don Pedro García del Prado Díaz. Avaloraron con su firma el acta matrimonial los señores don Jerónimo Padilla Cobos, don Tomás Cabrera, don José de Diéguez y don Manuel Rosas Factor. Terminada la ceremonia los numerosos invitados se trasladaron al Hotel Suizo, en donde fueron espléndidamente obsequiados con un lunch. Entre la numerosa y selecta concurrencia vimos a las bellas señoritas Rosario García del Prado, Conchita Boscoso, Adelaida Cabrera, Pepita Urbano, Metes González, Purita Cuadro, Natividad Salinas, Fuensanta Vidal y Lolita Salinas y señoras de Urbano, de Bayona, de González, de García del Prado y de Martínez. Del sexo feo hubo nutrida representación, emitiendo sus nombres por temor a lamentables equivocaciones. Los novios partieron en el rápido con dirección a Madrid, Barcelona y otros puntos del extranjero. Felicidades a la feliz pareja deseándoles muchas prosperidades en su nuevo estado. En la parroquia de San Pedro se ha verificado, a las ocho de la mañana de hoy, el enlace de la bella señorita María de los Dolores Roldán Mesa y el catedrático de Anatomía de la Escuela de Veterinaria de Santiago, don José Martín Ribes. Apadrinaron a los contrayentes don Rafael Martín Merlo, padre del novio, y doña Dolores Mesa Montoro, madre de la novia. Esta lucía rico traje de seda blanco y el novio de etiqueta. Bendijo la unión el rector de dicha parroquia don Joaquín Tirado Redondo, y actuaron de testigos don Gabriel Bellido Luque, don José Francisco Gómez, don José María Rey Díaz, don José Herrera Sánchez, don Rafael Barreto Arregui, don Salvador de la Fuente Gallardo, don Antonio Alcántara Pérez, don José García Serrano y don Manuel Saucedo Nieto. En el domicilio de los padres de la novia fueron obsequiados espléndidamente los invitados. El nuevo matrimonio, al que deseamos todo género de venturas, marchó en el correo a Granada, donde pasará los primeros días de la luna de miel.

LOCALES

En la parroquia de San Miguel firmaron anoche su contrato de esposas la bella señorita Isabel Lara Fernández y don Antonio Macías López, empleado en la casa de don José Reja. El acto se celebró en la intimidad por reciente luto de la novia. En Alcolea ha dado a luz una hermosa niña la señora doña Dolores Mestanza, esposa de nuestro buen amigo el industrial don Emilio Berná Cataluña. Felicidades a los padres y abuelos con motivo del grato suceso de familia. Ha dejado de existir en esta capital el apreciable joven don Luis Madrid Belmar, a los veinte años de edad. A su desconsolada familia y especialmente a su padre don Rafael Madrid Belmar, enviamos la expresión de nuestro pésame. Ha marchado a Espiel, donde pasará una temporada en unión de su familia, doña Clotilde Caballero López, esposa de nuestro compañero en la Prensa don Manuel García Prieto. Ha sido pedida la mano de la encantadora y simpática señorita Encarnación Moyano Lozano, hija del industrial de esta plaza don Angel Moyano Salamanca, para nuestro querido amigo don Rafael Blanco Carpio, empleado de la casa «Rodríguez Hermanos». La boda se efectuará en breve. La reunión de los alumnos del P. Manjón tendrá lugar el día 18 a las once de la mañana en el Círculo de la Amistad. Se encuentra en Córdoba nuestro querido amigo el rico industrial de Málaga don Manuel Ojeda. Sea bienvenido. El Consejo Superior de Cámaras de Comercio, Industria y Navegación, nos ha remitido un folleto conteniendo el mensaje enviado por el presidente del Consejo Superior a la asamblea de Cámaras de Comercio reunidas en Valladolid, marcando algunas orientaciones sobre ordenación tributaria. El día 19 festividad de San Vicente de Paul, se celebrará en la iglesia de la Casa Expositiva, solemnemente función que las Hijas de la Caridad dedican a su excelso Padre. A las nueve dará principio la misa cantada a toda orquesta, siendo orador sagrado el reverendo padre Ramón Jhás, Capuchino. Por la tarde la novena a las seis y media en la que estará expuesta S. D. M. Por S. M. la Reina, como Presidenta de la Asamblea Suprema de la Cruz Roja, le ha sido concedida la Placa de honor y mérito al excelentísimo señor general don Miguel Fresneda, en recompensa por los servicios que a dicha institución prestó en Melilla durante su actuación. De paso para Sevilla, hemos tenido el gusto de saludar a nuestro estimado amigo don Antonio Gálvez Ruiz, Secretario del Ayuntamiento de La Carlota, acompañado de su hijo, el joven industrial don Antonio. En el rápido de mañana saldrá para Manzanares nuestro excelente amigo don Agustín Garrido Aguilá, a fin de hacerse cargo de la Agencia que la Casa «Singer» tiene establecida en dicho punto. Buen viaje y mucha suerte en el nuevo destino. Se halla enferma de algún punto la distinguida señora doña Fuensanta Molina, madre del diputado a Cortes por el distrito de Posadas don José Ortiz Molina. Deseamos el pronto y completo alivio de la paciente.

POR LOS PUEBLOS

Desgraciado suceso En ocasión de hallarse realizando una necesidad fisiológica en los vacaderos de la mina «Astoria», del término de Pueblo-nuevo, el obrero de 25 años Cefarino Sánchez Pizarro, ocurriéndosele examinar una pituita de su pertenencia, teniendo la desgracia de que se le disparase el arma. El proyectil penetró por el ojo derecho alojándose en el cráneo y causándole la muerte casi instantánea. El juzgado se personó en el expresado lugar ordenando el levantamiento y conducción del cadáver al cementerio. Incendio En terrenos denominados El Arenal, próximos a Almodóvar se declaró un incendio en sembrados de trigo de la propiedad de Antonio Roldán Sánchez, siendo destruidas varias fanegas de dicho cereal. El siniestro se supone casual, habiendo intervenido el juzgado de dicha villa. Caballerías hurtadas La guardia civil de Cañete de las Torres ha encontrado abandonadas en el sitio llamado Torre Paradoles, de aquel término, cuatro caballerías mayores que el 10 del actual le fueron hurtadas al vecino de Buñalance don Antonio Zurita Vera del cortijo de su propiedad «Torre Bolana». Desaparecidos De la finca Sierrezuela del término de Villafraanca, han desaparecido dos caballerías de la pertenencia del vecino de esta capital don Salvador Muñoz Pérez. La guardia civil practica gestiones para el rescate. LA VOZ es el periódico de mayor circulación en Córdoba y su región. Invítamos a nuestros lectores a presentarse a nuestras grandes tiradas.

MILITARES

Mando Nuevamente se ha hecho cargo del mando y gobierno de esta plaza, el general gobernador don Rafael Pérez Herrera. Fiestas en Ballén Para asistir a los festejos que se celebran en Ballén, marcharon a dicho punto el teniente coronel del regimiento de la Reina don Manuel Bejar, con cuatro oficiales y ciento cincuenta y cuatro individuos de tropa. A los interesados Por este Gobierno se interesa la presentación en las oficinas del mismo para enterarse de asuntos que les afectan, de don Rafael del Rosal Campos y don Antonio Heredia. De viaje Ha marchado a San Sebastián el capitán de Intendencia don Manuel Cubero, a Jerez el teniente de Caballería don Teodoro Martínez, y a Madrid el teniente coronel don Leopoldo G. Bolox. TRIBUNALES Juicios orales En la sección primera de esta Audiencia se celebrará mañana la vista de la causa seguida en el juzgado de Córdoba, por el delito de disparo, contra Ramón Roldán. La defensa estará a cargo del letrado señor Barasona. En la misma sección tendrá lugar la revista de la causa, por hurto, instruida en el juzgado de Córdoba contra Constantino Corral. Será defendido por el letrado señor Velasco. En la sección segunda se celebrará la vista de la causa procedente del juzgado de Baena, por atentado, contra Francisco Márquez Góngos. Está encargado de la defensa el abogado señor de Pablo Blanco.

TRIBUNALES

En la sección primera de esta Audiencia se celebrará mañana la vista de la causa seguida en el juzgado de Córdoba, por el delito de disparo, contra Ramón Roldán. La defensa estará a cargo del letrado señor Barasona. En la misma sección tendrá lugar la revista de la causa, por hurto, instruida en el juzgado de Córdoba contra Constantino Corral. Será defendido por el letrado señor Velasco. En la sección segunda se celebrará la vista de la causa procedente del juzgado de Baena, por atentado, contra Francisco Márquez Góngos. Está encargado de la defensa el abogado señor de Pablo Blanco.

Información telefónica

Mitín tumultuoso pro responsabilidades

En el Circo Americano se celebra un mitín pro-responsabilidades pródigo en incidentes.—Mitín sanitario.—Llegada del Monarca.—Mañana se discutirá en el Congreso el proyecto sobre tenencia indebida de armas.—El Banco Español de Crédito boicoteado por las restantes unidades bancarias.—Toros en Madrid, Barcelona, Sevilla y otras capitales.—Las sesiones de esta tarde.—Hablan el presidente del Consejo y el ministro de la Gobernación sobre asuntos de Barcelona y huelga de empleados bancarios.—Consejo de ministros en la Presidencia.

De la "Agencia Febus"

De Madrid

Las Responsabilidades

Un gran mitín... y un gran escándalo

Con un lleno enorme, se ha celebrado un mitín organizado por el Ateneo, en el Frontón Central. Después de estar lleno el local, se congregó en las puertas numerosa pública, formando grandes colas, por si pasado un poco de tiempo podrían entrar. Comenzó el acto a las once de la mañana, hablando el diputado obrero tradicionalista señor Urizar. Este dice que se presenta a hablar en nombre del partido tradicionalista, y espera que el público madrileño exija las responsabilidades políticas por el desastre de Marruecos, ya que los militares se están depurando. (Es aplaudido.)

El señor Sarriena expone su conocido criterio sobre Marruecos, diciendo que en otros tiempos fue recomendable aquel territorio para España, pero hoy—dice—la práctica nos ha demostrado lo contrario, y debemos abandonar Marruecos porque si no será la ruina de España. (Aplausos en algunos sectores del local.)

El señor Pérez Solís profundiza el asunto y lo expone bajo el punto de vista ideológico, diciendo que Marruecos arraigó en el alma española, pero que aquellas tierras las han convertido en negocios de unas cuantas empresas, y por lo tanto han reducido el problema a cuestión de socios negociados. Esto no puede consentirse, porque la vida de los soldados españoles es sagrada. (Aplausos.)

Se muestra también partidario del abandono. El conde de Vallellano: Dice que no habla en nombre de ningún partido, ni tampoco—añade—vengo como político.

Aquí no nos separan costas de ninguna clase. Nos une solamente el dolor, y especialmente el de las madres españolas que perdieron a sus hijos en Marruecos. Soy partidario—dice—de la acusación del Congreso ante el Senado.

Hay también otras responsabilidades: las vacilaciones de las leyes, y la presión del pueblo español, impuestas muchas veces por los mismos que la representan. La comisión parlamentaria es un trámite más para retrasar las responsabilidades. En octubre habrá otro nuevo Gobierno, y entonces dirá que él no se comprometió a nada. Así tendremos nuevos prórogos. Además, el Parlamento no puede enjuiciar, por que todo él está compuesto de cuclucas que empiezan en la extrema izquierda y terminan en la extrema derecha. (Gran ovación. Algunos protestan y una nueva ovación impone el silencio.)

Termino diciendo que hay que echar abajo el edificio político que ya se encuentra podrido, y levantar un nuevo Alcazar que se eleve hacia el cielo (ovación), pero con hombres de buena voluntad, sean de izquierda o de derecha. El señor Bonilla San Martín: Habla en tonos académicos y tan despectivo que no se le entiende.

El público se impacienta, y dándose cuenta el orador de ello termina, pero hace constar que se proseguirá la campaña aunque los impunitos se opongan. Y al decir impunitos—añadió—me refiero incluso a la Prensa que no nos acompaña. (Gran ovación.) En una mesa se encuentran cerca de veinte periodistas, que protestan de las palabras del orador.

El público arrojaba en protestas contra los representantes de la Prensa. El señor Bonilla San Martín se sienta, y en nombre del Ateneo y para dar fin al acto, por no haber accedido a hablar el señor Urizar, se levanta para hacer el resumen don Luis de Tapia, que se limita a decir: «El Ateneo proseguirá esta campaña pro-responsabilidades, aun cuando la Prensa no acompañe, porque es cierto que muchos periódicos nos hacen silencio y son impunitos con ese silencio». (El público ovaciona a Luis de Tapia.)

Los periodistas que se hallaban al lado de la presidencia, increpan a ésta por ponerles frente al público. Este protesta y da muerte a la Prensa impunita. En vista de ello, algunos periodistas rempujan las sillas que tenían hechas y las lanzan al aire. El público los insulta y ante una bronca de más de tres mil personas, se ven obligados a abandonar el local.

En las galerías, dos exaltados se abofetean y el público arroja numerosos periódicos rotos por el aire. Luis de Tapia, a petición del público, habla y dice que es lamentable el espectáculo que se ha dado al final del acto. Añade que no todos los periodistas son impunitos y que abandonen el local porque no le agrada salir en hombros como los toreros. Poco a poco se va abandonando el local. En realidad constituyó una imprudencia en los oradores el echar un público tan numeroso sobre los representantes de la Prensa.

Otro mitín pro-responsabilidades. En el teatro Español se ha celebrado otro mitín pro-responsabilidades, organizado por los padres y tutores de los soldados de cuota.

Último mitín sanitario

En el teatro Esclava se ha celebrado el último mitín sanitario de la temporada, al que acudió numeroso público. Presidió el acto el exministro señor Goicoechea.

El doctor Navarro Fernández: Dice que aspira a poner a España en relación científica y sanitaria con los demás países del mundo. El doctor Franco: Se ocupa de la redención de la mujer de la prostitución, y dice que también hay que redimir al hombre de las enfermedades venéreas. Dice que la naturaleza aprueba el coito como medio de reproducción, pero hay que evitar la corrupción de los instintos.

El doctor Cebrían: Se lamenta de que la mujer no ayuda a estos actos, y pide la colaboración femenina. Dice que por Instrucción pública se gastan dos pesetas por persona, y solamente dos céntimos por higiene. Termina diciendo que sin salud y sin cultura no puede vivir un pueblo. Pide la abolición de la prostitución. El señor Prieto Pez: Dice que sin la colaboración de la mujer y de la Iglesia no tendría eficacia esta campaña. Pide esta colaboración.

El señor Barcia: Pide que los millones que se gastan en cosas superfluas se dediquen a combatir la aversión. El señor Goicoechea: Hace un elocuente resumen del acto, mostrando su conformidad en la campaña contra la aversión y apoyándose en el criterio de exigir certificado de higiene al contrar matrimonio.

El conflicto bancario

En la Asociación de la Banca se han reunido importantes banqueros para tratar del conflicto creado al Banco Español de Crédito por la huelga de sus empleados. Se ha guardado riguroso silencio de lo acordado, si bien sábase que se acordó rechazar el «boicot» impuesto a dicho Banco, aun cuando algo receloso. Los empleados por su parte, siguen a la expectativa.

Parece ser, según nos dice uno de los banqueros, y del que callamos su nombre por discreción, que antes de fin de año se cerraría uno de los Bancos, por no poder resistir las tarifas impuestas por los empleados. Esto se debe—nos decía dicha persona—a un maneo de la gran banca, entre otros, el del «Río de la Plata», el «Banco Americano», el de «Bilbao» y el «Banco Urquijo», a quienes les estaban los pequeños Bancos, y para arrojarnos iniciaron ellos mismos el movimiento sindical, haciendo que la humilde Banca sola pueda resistir este ejercicio.

Campeonato de Castilla

La federación castellana, siguiendo el campeonato organizado, ha celebrado hoy varias pruebas de lanzamientos y carreras. En marcha de 10.000 metros, venció «Espido Munguía», del Centro Instrucción Comercial, invirtiendo 53 minutos, 37 segundos. En lanzamiento de Peso, primero quedó «Montano», de la Gimnástica Española, a una distancia de 10,75 metros. En lanzamiento de Barra, quedó finista Alarcón, que la mandó a 15,75 metros, y en lanzamiento de martillo, primero Alarcón también de la Gimnástica, a 26,15 metros. Varias otras pruebas había anunciadas, pero el exceso de calor y la falta de público, han obligado a los organizadores a suspenderlas hasta última hora de la tarde.

Los empleados católicos

Se ha celebrado la fiesta de los empleados del Sindicato católico en honor a su patrona la Virgen del Carmen, con una Misa, un «lunch» y varios discursos, entre ellos, el de su presidente señor León (don Esteban) que fué muy aplaudido.

Lo que nos ha dicho el ministro de la Gobernación

El ministro de la Gobernación recibió esta mañana a los periodistas manifestando a los empleados del Banco de Vizcaya, siguiendo el ejemplo de sus compañeros, han declarado el «boicot» al Banco Español de Crédito, negándose a efectuar negociaciones. Manifestó que esta mañana la dirección del Banco Español ordenó a los empleados rebeldes que abandonasen el local. Como éstos se negasen, intervino la policía, que los expulsó, quedando sólo los empleados afectos a la dirección. Preguntado el ministro si tenía noticias del incidente ocurrido a los periodistas en el Circo Americano, contestó negativamente, y dijo que sólo sabía lo que decían los periódicos, pero que una vez informado de ello, ordenará se abra el oportuno expediente.

Añadió que esta tarde a las cinco y media se celebraría Consejo de ministros. Lo que nos ha dicho el marqués de Alhucemas

El presidente del Consejo nos recibió esta mañana en su despacho oficial. Nos dijo que esta tarde asistiría a las sesiones de Cortes y que en el Congreso quedaría en el banco azul un ministro para contestar en nombre del Gobierno, mientras los demás nos reunimos en Consejo. Manifestó que el Rey llegaría esta tarde. Añadió que mañana comenzará en el Congreso la discusión sobre tenencia indebida de armas. Terminó diciendo que el miércoles se discutiría la cuestión arancelaria, y que el Monarca regresará de nuevo a Madrid del 20 al 21, para acompañar a su madre en su fiesta onomástica y para sancionar varios proyectos de ley aprobados por las Cortes.

La fiesta del Carmen

En el ministerio de Marina se ha celebrado esta mañana la fiesta del Carmen. En la capilla del ministerio se dijo una Misa por el capellán de Marina. Asistieron el ministro de Marina y jefes y oficiales de la armada francos de servicio. Al terminar la ceremonia religiosa, se obsequió con un «lunch» a los concurrentes.

En el ministerio de Estado

Esta mañana estuvieron en el ministerio de Estado conferenciando con el señor Alarcón los embajadores de Alemania y Bélgica y los ministros de Colombia y Venezuela y el delegado español en la Conferencia de Tangier señor López Ferrer.

Reuniones y conferencias

Esta tarde en el despacho del presidente del Congreso y con la asistencia de éste, se han reunido los ministros de la Guerra, Hacienda y Fomento, cambiando impresiones acerca de la marcha de los debates parlamentarios. También ha estado en el despacho del señor Melquíades Álvarez, el presidente de la comisión de responsabilidades señor Sagasta.

Pidiendo socorros

El diputado por Huesca señor Díaz, ha visitado al presidente del Consejo de ministros, solicitando la concesión de un crédito extraordinario para atender a los damnificados por los últimos temporales. CONGRESO

A las cuatro menos cuarto da comienzo la sesión, bajo la presidencia de Melquíades Álvarez. En el banco azul se encuentran los ministros de la Gobernación, Guerra, Hacienda y Fomento. Encañados y tribunas hay mucho público. Ruegos y preguntas

El presidente de la Cámara lee una lista de diputados que tienen pedida la palabra para esta sesión, y llega hasta el décimo sexto, sin que ninguno se encuentre en la sala. Arroyo pide la palabra y saca un periódico diciendo que con la venta de la presidencia va a dar lectura a una reseña de una capsa celebrada en Palencia. En la Cámara se produce un murmullo de extrañeza por ignorar el alcance de esta lectura extemporánea.

Arroyo lee lo siguiente: «Primero. Un becerro buen mozo. El Niño de Quintana lo era bien por verónicas, siendo aplaudido. Después practica una buena faena de muleta y mata de una estocada. Ovación, vuelta a su ruedo y salida en hombros.» Terminada la lectura, el orador pregunta al ministro si sabe quien es el Niño de Quintana. El ministro de la Gobernación: Lo ignoro, porque no soy aficionado ni conozco a los toreros.

Arroyo: Pues el Niño de Quintana, señores diputados, es el propio gobernador civil de Palencia. En la Cámara se producen grandes risas y el diputado pregunta al ministro si hay compatibilidad entre el cargo de gobernador y torero de capataz.

El ministro le contesta diciendo que ignora las aficiones taurinas del gobernador civil, pero que se entorrecería de lo sucedido y procederá en consecuencia, entre otras cosas porque no es serlo torero en la misma plaza en cuya capital se primera autoridad. Valenzuela pide socorros por los damnificados por los temporales en la provincia de Zaragoza.

También solicita que el Gobierno estudie las conclusiones de la asamblea de Cámaras de Comercio. (Signa la sesión.) Consejo de ministros

A las cinco y media de la tarde comenzaron a llegar los ministros al despacho de la Cámara popular para celebrar Consejo. El primero en llegar fué el señor Villanueva, el cual, a preguntas de los periodistas, contestó: «Traigo varios expedientillos sin interés. El ministro de Marina dijo a su llegada que daría cuenta de la salida de buques españoles para Inglaterra. El ministro de la Gobernación fué enterado por los periodistas de la hazaña taurina del gobernador de Palencia, contestando el ministro: «Habría habido aurora boreal. Salvatella nada dijo. El ministro del Trabajo anunció que llevaba al Consejo un proyecto de ley sobre edificación. El presidente anunció que el Consejo duraría dos horas y que el Rey llegaría esta tarde a Madrid. El general Aizpuru manifestó que llevaba expedientes de concesión de medallas de sufrimientos por la patria y adquisición de terrenos para construcciones militares. El señor López Muñoz llevaba expedientes de indulto.

La verbena del Carmen

Se ha celebrado en el típico barrio de Chamberí, con la solemnidad de costumbre, la verbena de la Virgen del Carmen. Asistieron militares de personas. El calor era verdaderamente formidable. Toros y novillos

En Madrid

Se lidiaron novillos de García Molina por los diestros Andalúz, Gallito de Zafra y Bogotá. PRIMERO.—Un aficionado se arroja al ruedo y torca por verónicas de una forma magistral. Instrumenta cinco verónicas enormes, que son un prodigio de valor y de ejecución. El público le tributa una ovación clamorosa y le obliga a dar la vuelta al ruedo y además pide a la presidencia que no sea delimitado, a lo que se accede. El público ovaciona al presidente por haber perdonado al aficionado. Andalúz no hace nada con el capote ni con la muleta, y mata de una estocada de lantera.

SEGUNDO.—Gallito de Zafra lo saluda con el cambio de redillas, y luego verónica bien, siendo aplaudido. Con la muleta hace una faena superior que se ovaciona, y mata de una estocada perpendicular y otra delantera, y descabella. TERCERO.—Bogotá verónica valiente.

Con la muleta hace una faena valiente para tres pinchazos y siete intentos de descabello. (Oye dos ovaciones y el público ovaciona por la faena de muleta). CUARTO.—Andalúz está apático con la capa. Con el trapo rojo hace una faena de afilío para media estocada buena.

QUINTO.—Gallito de Zafra hace una faena superior, compuesta de pases de rodillas, de pecho, naturales y molinetes, que se ovacionan, y mata de una buena estocada. (Ovación y vuelta). Ovigda de Bogotá

SEXTO.—Bogotá lo saluda con varios lances buenos. Con la muleta está valientísimo. Al entrar a matar es cogido y zarandeado por el toro. En brazos de la asistencia pasa a la enfermería, donde es asistido de una puntaza corrida de diez centímetros en el brazo derecho. Andalúz termina de cualquier manera con el toro y con la corrida.

En Tetuán

En la novillada celebrada ayer se lidiaron reses de la ganadería de Arroyo, que resultaron buenas. Chuli estuvo bien en su primer y superior en el segundo, siendo ovacionado. Tabernero muy bien en el primero y regular en el segundo. El debutante Romero se reveló como un torero consumado. Hizo faenas superiores, que fueron aplaudidas con entusiasmo.

En Barcelona

Barcelona 16.—Se lidiaron seis toros de Vicente Martínez por los diestros Chicuelo, Lalanda y Algabeño. PRIMERO.—Chicuelo pone cátedra con el capote. (Ovación.) En quites son muy aplaudidos los matadores. Chicuelo coge los palos y quiebra un par superior. Repite con otro bueno. (Ovación.) Con la muleta, completamente solo, hace una faena inmensa, compuesta de naturales ayudadas, de pecho y molinetes, que entusiasman al público. Suena la música. Sigue derrochando arte, y entre las ovaciones del público deja una estocada buena y descabella. (Ovación, oreja y rabo.) SEGUNDO.—Lalanda se luce con el capote.

Hace con la muleta una faena de dominio, para media estocada en buen sitio. TERCERO.—Algabeño, aguantando enormemente, da cinco verónicas colosales. (Ovación.) Con el trapo rojo hace una faena superior, para media estocada y tres intentos de descabello. CUARTO.—Es manso. Chicuelo se luce con el capote. Con la muleta obliga a pasar al toro. Pincha dos veces, media estocada y descabella. QUINTO.—Lalanda se cifra con la capa. Con la muleta hace una faena superior, de torero grande, tocando la muleta en su honor. Mata de una estocada buena. (Ovación, oreja y vuelta al ruedo.) SEXTO.—Algabeño lanza bien. Muleta rabiosa, y deja media estocada superior, saliendo cogido. (Ovación.)

En Sevilla

Sevilla 16.—Se lidiaron reses de García Pedrajas, que resultaron superiores, siendo ovacionado el ganadero, sobre todo en los dos toros, que el público obligó al ser arrojado a que diera la vuelta al ruedo. Bombita IV superior en el primero, al que se le otorgó tres pares de banderillas buenas. Con el estoque actuó certero y fué ovacionado. Pedrucho valiente, aunque desgraciado, en su primer y breve en su segundo. Fuentes Bejarano, que se despidió de novillero, toró bien a su primero con la muleta. Al dar un pase fué cogido y corneado, negándose a ingresar en la enfermería. Fué asistido de una herida en la región escrotal derecha y otra en el dorso de la mano izquierda y de diferentes contusiones y erosiones en distintas partes del cuerpo.

En Málaga

Málaga 16.—Con ganado de Pablo Romero se ha celebrado la corrida a beneficio de la Diputación. PRIMERO.—Valencia II está bien con el capote y muleta y mató de dos pinchazos y un descabello. SEGUNDO.—Villalta muleta desconfiado y medroso, para dos pinchazos y media estocada. (Un aviso.) Siete intentos de descabello, y cuando suena el segundo aviso se echa el toro y lo ramata el puntillero. (Bronca.) TERCERO.—Valencia hace una faena de afilío para cuatro pinchazos y descabella. CUARTO.—Villalta muleta por la cara para dos pinchazos, media estocada delantera y descabella. (Pitos.) QUINTO.—Valencia para no dejar chico a su compañero, no hace nada con la muleta y mata como puede. SEXTO.—Villalta está a la misma altura que en sus toros anteriores y acaba con la corrida de dos pinchazos y una entera contraria.

El diestro Valencia II fué curado en la fonda de una fuerte contusión que sufrió y la fué practicada una cura en la herida que sufrió en Madrid, que a consecuencia de una caída se le abrió. En Burdeos

Burdeos 16.—Se lidiaron toros de Vicente Martínez, por los diestros Pouly, Nacional II y Facultades. Los dos primeros toros fueron rejoneados por el esportant cordobés don Antonio Cañero, el cual obtuvo un triunfo enorme. Pouly, en su primero estuvo regular y mal en el segundo. Nacional II, medianero en su primero y superior en el segundo. Lo toró de capa superiormente, intercalando un puente trágico, que fué premiado con una gran ovación. Con la muleta hizo una faena enorme y mató de un volapié colosal. (Ovación, oreja y vuelta. Facultades fué el héroe de la tarde. Tanto con el capote como con la muleta rayó a gran altura siendo constantemente ovacionado. Se le concedieron las orejas de sus toros y fué sacado en hombros en unión de Nacional II.

En Montmarcan

Montmarcan 16.—Se ha celebrado la primera corrida de feria por los diestros Pouly, Nacional II y Facultades. Uno de los toros se mató en los corrales. Pouly, bien y regular. Nacional consiguió un triunfo completo. Hizo faenas emocionantes y mató de dos enormes volapiés que le valieron las orejas de sus toros. Facultades, superior en el único toro que mató, concediéndosele la oreja y el rabo. Fueron sacados en hombros.

De provincias

Un atentado

Barcelona 16.—A las cinco de la mañana recibió asistencia en un dispensario de Casa Antúnez, Francisco Nicolás Pérez, el cual presentaba una herida de arma de fuego en la región lumbar y salida por el vientre. Su estado era muy grave. Declaró que unos desconocidos le habían agredido en la carretera de Porís.

Oro atentado

Barcelona 16.—Esta madrugada unos desconocidos agredieron a patos a Juan Vázquez y Miguel Romero, causándoles heridas graves. Los agresores huyeron, no consiguiendo la policía darles alcance. SAN SEBASTIÁN

La Reina Cristina en San Sebastián

San Sebastián 16.—En el expreso de Madrid llegó a esta ciudad la Reina doña Cristina, acompañada de su séquito y palatinos. En la estación era esperada por el ministro de Instrucción pública señor Salvatella, y las autoridades civiles y militares. El alicide de la ciudad hizo entrega a la Reina de un magnífico ramo de flores.

El numeroso público que en el trayecto se había estacionado, ovacionó con entusiasmo a la Reina. Inauguración de la Feria de Muestras

San Sebastián 16.—Ayer se inauguró la Feria de Muestras. Presidieron el acto la Reina Cristina y el ministro de Instrucción pública, señor Salvatella. La Reina cortó la cinta que cerraba la puerta del recinto. Después, acompañada de las autoridades, recorrió las numerosas instalaciones, haciendo grandes elogios. Luego se celebró un banquete oficial presidido por el ministro de Instrucción pública. Asistieron los diputados, los concejales, la Cámara de Comercio y representantes extranjeros. El alcalde hizo uso de la palabra y agradeció la asistencia al acto del ministro. Este hizo también uso de la palabra, saludando a la comisión organizadora y a los delegados extranjeros y terminó haciendo grandes elogios de la Feria de Muestras. Salvatella anuncia grandes reformas en la enseñanza

San Sebastián 16.—En el rápido regresó a Madrid el ministro de Instrucción Pública señor Salvatella. En la estación dijo a un periodista que en breve hará grandes reformas en la enseñanza. Unas las implantará por decreto y otras por Ley. VALENCIA

Embalsamamiento de las víctimas del último atentado

Valencia 16.—A las siete y media de la mañana y después de la diligencia de autopsia, fueron embalsamados los cadáveres de Francisco Carverá y Domínguez, asesiados el sábado por unos desconocidos. Estos cadáveres serán trasladados a Barcelona, donde recibirán sepultura.

REPORTAJES SENSACIONALES

Un desafío entre Diéguez y el Hombre de los quevedos

El programa de los festejos de Santa Marina.—Una reunión memorable.—El «Hombre de los quevedos» interviene.—Un incidente grave que origina un desafío.—Esta mañana quedó zanjado el asunto.—El señor Diéguez herido

En la madrugada del sábado ocurrió un incidente grave entre el autor de estos reportajes sensacionales y el concejal por el distrito de Santa Marina don José Diéguez Fernández.

El sábado fui invitado por el señor Diéguez a una reunión, que se celebró en la taberna de Currito, situada en la calle Mayor de Santa Marina.

A las diez de la noche llego al lugar de la reunión, donde esperaban ya los presidentes y demás cargos de la comisión organizadora de los festejos de la velada. Me invitan a tomar asiento en la presidencia, y dió comienzo la reunión.

El señor Diéguez, que llevaba la voz cantante, leyó el siguiente proyecto de programa: Día 18: Por la mañana, función religiosa; por la tarde, cañas y otros juegos con premios; por la noche, a las nueve y media, gran cabalgata.

«Esta cabalgata—dijo el señor Diéguez—es a petición de muchas personas que no pudieron verla el año anterior. En ella figura un número desamparante, que consiste en el siguiente: Primero, raros y escogidos (vamos, lo mejor) gigantes y cabezudos. Luego, y en un precioso carroza estilo Luis XV, irán los anunciadores de las fiestas señá Leocadia y señá Escolástica, padres de los famosos «Siete niños de Eclia», acompañados de su mayordomo de «mana el gran «Trogabuchas».

Y, para describirse, porque viene lo mejor. En la cabalgata figurará una espléndida carroza, que ocupará por las modistas más guapas del barrio, que lo son todas, vestidas con el auténtico traje andaluz. Esta carroza se titulará «Las reinas del barrio» y recorrerá las calles donde se ha instalado la verbena.

Día 19, por la tarde más cañas y fuegos con premios. Por la noche, primer baile en la monumental Plaza de la Lagunilla, previamente engalanada.

Día 20, más cañas por la tarde y por la noche segundo baile con grandes sorpresas. Concierto por una notable banda de música y emocionante teatral final con un trueno de honor que se oirá en Barcelona.

Durante los días de verbena lucirán las calles iluminaciones espléndidas y de gran novedad. Habrá concurso de balcones y ventanas, tómbola benéfica y grandes funciones de fuegos artificiales.

«¿Qué os parece? —Muy bien, queda aprobado el programa. Todos los reunidos dieron un viva al señor Diéguez.

«Un momento, señores—intervengo yo. En el programa no he visto por ninguna parte los conciertos de la Banda Municipal de Madrid, ni el partido de balompié, y eso no es tener formalidad. Yo he publicado esos festejos en LA VOZ y ahora el público creerá que era un casero.

«Voy a darle una explicación a «El hombre de los quevedos», sobre el particular. Yo fui a Madrid a gestionar el permiso de la Banda Municipal, pero cuando el alcalde señor Ruiz se enteró que era para la verbena de Santa Marina, como es tan evidencioso, se negó en absoluto, alegando que la Banda tenía que tomar parte en los conciertos del Retiro. Visité al ministro de la Gobernación y me dijo que en ese asunto no podía intervenir, por ser de la exclusiva atribución del alcalde. Creo que está explicado mi intervención y mi buen deseo. Quisiera ver al Rey, pero me dijeron en Palacio que no estaba en Madrid.

«A pesar de lo dicho por el señor Diéguez, yo no me doy por satisfecho. La banda municipal de Madrid, se ha dicho en el periódico que vendría y tiene que venir, si no quiere el señor Diéguez que piense mal de su actividad y seriedad.

«Eso no se lo tolo por a usted ni al general Sanjurjo. De mi seriedad no ha dudado nadie todavía.

«Nadie más que yo, a quien ha sorprendido en mi buena fe, y ha hecho hacer el ridículo en el periódico. Yo jamás miento en mis informaciones, y esta vez he mentado ante el público por culpa del señor Diéguez.

«No lo tolo que dude de mí. —Pues yo insisto en dudar mientras no se me demuestre lo contrario.

«¿Usted lo que quiere es aguar la verbena y estará de acuerdo con alguien. Se promueve un escándalo mayúsculo. En el calor de la discusión suenan frases gruesas. Yo me acerco al señor Diéguez para pedirle una explicación de sus palabras, y creyendo que voy a agredirle se adelanta y me da un puñetazo que me hace cisco el sombrero.

«Yo en legítima defensa contesté en igual forma. El incidente se ha agravado. Intervienen los presentes y se hace el silencio.

«Yo no puedo tolerar esto; el señor Diéguez recibirá la visita de dos amigos. —¿Que que atenderé como merecen. Me despierto malhumorado, y regreso a la redacción en busca de dos compañeros que me sirvan de padrinos. Estoy dispuesto a matar a Diéguez.

«Encuentro a Aquino, y al proponerle la gestión le da un desmayo y cae redondo al suelo. Cuando vuelve en sí me dice: «Eso nunca; tu no te desafías y menos servir yo de testigo para ellos».

Tengo que recurrir al «Hombre Gris», el cual acepta gustoso y junto con mi íntimo Facundo García que se ofrece, fuimos a visitar al señor Diéguez, el cual había desafiado ya a los señores Alarcón y Flores González.

«Previa una pequeña reunión, se convino en que el duelo se celebrara al amanecer, en las inmediaciones de la Fuensanta. Las condiciones dadas: a pistola y a quince pasos.

«Regresan mis padrinos para darme cuenta de su gestión y todo queda ultimado. A las cuatro de la madrugada nos reunimos en el Gran Capitán para no despertar sospechas y de allí marcháramos al terreno señalado.

A las tres, al salir de la redacción, una pareja de policía me dicen: «¿Qué? ¿Perqué? —De orden del señor Gobernador. Signos al gobierno...»

«Les digo al gobierno y me hacen pasar al despacho del gobernador. Allí ven al señor Diéguez. El señor Rodríguez Guerra, me dice: «Esta noche quedan ustedes detenidos. Ha llegado a mis noticias que ibais a desafiáros al amanecer. Eso está prohibido por la ley y lo impido. Estarán detenidos hasta tanto que se den la mano y me prometan no llegar a ese extremo.

«Nos dimos la mano, prometimos no desafiarnos y fuimos autorizados para marcharnos. Ya en la calle digo al señor Diéguez que le espero a la hora fijada. Me lo promete y nos despedimos.

A las cuatro en punto dos coches se detienen en la explanada de la Fuensanta, de uno descendiendo el señor Diéguez y sus padrinos, y del otro yo con los míos.

«Nos acompaña el practicante señor Montero. Se cargan las pistolas, nos colocamos en el lugar, suenan los tres palmadas, e instantáneamente dos disparos.

«Un pequeño silencio. Nos reunimos, el señor Diéguez ha resultado con un fegonazo en la mano derecha. Yo llevo. Actúa el señor Montero; se levanta el acto. Nos abrazamos el señor Diéguez y yo. Don José me dice: «Somos unos locos. ¿Nos ibamos a matar por una tontería?»

«Yo le prometo a usted de aquí al diez y ocho hacer gestiones para que venga la banda de Madrid, y si no viene, echáremos de la Alcaldía de Madrid al señor Ruiz Jiménez. Nos despedimos con un abrazo y nos fuimos a cenar para celebrar el buen éxito del desafío.

Durante la comida se derrochó el champang, el buen humor y el tiempo, pues cuando salimos eran las nueve de la mañana. El hombre de los quevedos.

Informaciones de hoy 17

Intereses agrarios

Por considerarlo de gran interés para la clase agraria de la provincia a continuación insertamos, copiado del «Diario de sesiones», el extracto del discurso pronunciado por el senador don Florentino Sotomayor en el Senado, el pasado 10 de julio, acerca del problema acéutico:

«El señor Sotomayor: He pensado hacer un ruego y con la venia de la Presidencia voy, aprovechando la interpelección desarrollada esta tarde por el señor marqués de la Hermita, querido amigo mío, a hablar de un punto muy importante, o sea del relativo a la exportación del aceite, que tuvo una importancia enorme cuando la guerra y decayó grandemente después de terminada ésta. La exportación del aceite empezó hace unos veintitantos años, de un modo muy lamentable, por cierto, porque cuando se mandaba aceite al extranjero consideraban este producto como un tóxico, es decir, que comerse un huevo frito era una cosa mortal de necesidad. Posteriormente, pero también hace más de veinte años, gracias a la iniciativa de mi querido amigo, el señor marqués de Cibra, que emprendió una gran campaña de renovación, poniendo una fábrica modelo y guías a otra fábrica que se estableció en Puente Genil, que se llamó «Nueva España» y que llevó a cabo el señor Reina, empezó en Andalucía el principio de la regeneración de las fábricas de aceite. Todos los productores nos dimos cuenta del estado en que estaba la producción y que era imposible competir con el extranjero, y empezamos nuestra gran obra de reconstrucción de las mismas, porque verdaderamente entrar en una fábrica acétera en Andalucía era una cosa bochornosa e infecta. De ese modo empezó la gran obra de reconstrucción y con un trabajo impropio emprendimos la exportación del aceite, y yo hablo no porque me lo haya contado nadie, ni me lo hayan dicho los agricultores a quienes tengo el honor de representar en esta Cámara, sino porque yo fui uno de los que lucharon con más fe en esta obra de regeneración.

Hablo, no de nada que me hayan contado, sino de algo que ha pasado por mi mismo, que yo mismo he tocado y que, al defender los intereses de los olivicultores, defiendo los míos propios, que son los que me dan para vivir. Yo empecé enviando aceite a América y me lo rechazaron porque estaba demasiado caro, no querían ni hablar de aceite español. Me puse entonces en relación con una casa americana para mandar el producto fabricado por mí a fuerza de sacrificios, y de lamentable calidad por cierto, y me contestaron una carta asombrándose de la bondad del aceite por mí fabricado; pero diciéndome que necesitaba ir en navas francesas o italianas, porque si era español no se vendía, no lo quería nadie. Como yo deseaba trabajar, de acuerdo con aquella casa americana, mandé fabricar unas latas, y con aceite elaborado a orillas del Guadalequivir, hice unas cajas diciendo, que era aceite de la ribera de Génova, y llamando a mi aceite «olio fustino», y así empecé mi exportación con aquellos envases que conservo como recuerdo. Cuando empezaba a hacer pensar mi producto, vino la guerra mundial: Italia suspendió la exportación, Francia tuvo que hacer lo mismo por causa de los submarinos, y entonces se acreditó el producto español y llegó a la apoteosis. Por que todos los exportadores impositivos nuestros políticos—no me refiero a vosotros, me refiero a los Gobiernos anteriores, pues en este caso, aunque perteneció al partido del señor Sánchez Guerra, del cual soy un incondicional amigo, aquí no hablo como político, aquí sólo hablo como agricultor y para defender los intereses de los olivicultores de Córdoba, y el señor Espada, con aquellos desaciertos y aquella inconstancia propia de un hombre que desempeña un puesto pero que no está preparado, nos arrojó—y tuvimos que suspender nuestras marcas, que perdieron así la confiabilidad, que es esencial para que el mercado no se sostenga a otros productos. Todo esto se aumenta porque tenemos también la desgracia los olivicultores de que existe una tarifa especial que permite la importación de lata para los conservadores del Norte y que nos la niega a nosotros, que somos la Cincuenta en este caso, siendo la primera riqueza de España, con un margen diferencial de cinco pesetas por cajón, según el envase sea de lata extranjera o del país. Así, hoy no podemos competir y, si cambias, venden Italia y Francia y nos quitan los mercados. Es necesario evitar esto para que los olivicultores españoles no se arruinen y se vean recompenzados a cambio de la cesación de trabajo y de progreso que damos. ¿Por qué Altos Hornos, que tiene hierro y carbón en España, en vez de haberse repartido enormes dividendos, no ha hecho avanzar su industria para competir con las demás? Lo mismo digo de las fábricas de hilados de Cataluña, que habiendo vendido cantidades enormes durante la guerra, todo lo emplearon en dividendos y no en ponerse en condiciones de competir, como hemos hecho nosotros con las utilidades de la guerra, y gastando todo lo que habíamos ganado en nuestra vida. Si el Gobierno no toma medidas urgentes para que la libre importación de la lata sea un hecho, llegaremos a la ruina. (El señor Echavarría: Pido la palabra.)

Es necesario que el desmoronamiento de España no arruine su primera riqueza exportadora, el bienestar de millones de agricultores y la única riqueza con cuya bandera podemos entrar en el mundo de los negocios.

Otro punto importante es el que se relaciona con el Tratado comercial con los Estados Unidos. El ministro de Estado, según el «A. B. C.» que lefa hace tres o cuatro días, está preocupado con estas cuestiones. Para nosotros importa más que ninguna tratado el que tenemos con los Estados Unidos, que es el país que nos consume algo. Ya ha habido quien ha indicado que en este Tratado debe haber un margen para las industrias españolas, y no debemos vivir en la ligadura, que es el árbol nacional. Aquel Tratado hay que aceptarlo o no tal como está, porque los Estados Unidos no pueden modificarlo sin una serie de requisitos que es imposible conseguir. Para variar la política arancelaria de los Estados Unidos se necesita una ley especial aprobada por el Congreso y Senado norteamericanos. No hay, pues, que perder el tiempo en discutir con aquel país para no conseguir nada. Además, está allí el presidente de la República, autorizado por

LETRAS DE LUTO

Don Rafael Cruz Luque

Ayer, y casi repentinamente, dejó de existir en esta capital el oficial de Hacienda don Rafael Cruz Luque, que durante muchos años ha permanecido en esta Delegación y recientemente había sido trasladado a Granada.

Don Rafael Cruz, por su afable trato y excelentes dotes, gozaba de numerosas amistades, y era muy querido de cuantos personas lo trataron.

Hacia pocos días que había venido a Córdoba para definitivamente trasladarse a Málaga en unión de su familia.

A las cinco de la tarde se hallaba examinando las obras que se efectúan en la casa donde residía y repentinamente se sintió enfermo, falleciendo a los pocos momentos.

A las ocho y media de la noche se verificó la conducción del cadáver desde la casa mortuoria al cementerio de San Rafael, efectuándose a dicho cementerio a las diez y diez minutos, acompañados de la Delegación de Hacienda de esta provincia, con los que don Rafael Cruz convivió cariñosamente durante muchos años.

Ocuparon la presidencia del duelo don Rafael López Alvar, don Rafael Castejón y Martínez de Arizala, el hermano político del finado don Antonio Luque, una nutrida representación de empleados de la Delegación de Hacienda y don Federico Castejón Cruz.

A la distinguida familia doliente enviamos nuestro más sentido pésame.

Desde La Carlota

El domingo último fué puesto en escena en este teatro, por la compañía de aficionados de este pueblo, la bonita comedia titulada «La Consola y el espejo» y el pasillo cómico titulado «¿Qué viene el general?».

Esta función, que como todas las que van representadas, produjo un buen rato al numeroso público asistente, fué avalorada con la ayuda de bellas y distinguidas señoritas que han prestado por primera vez su concurso, interpretando muy bien varios papeles que les fueron confiados.

De las obras nada hemos de decir, por supereriores conocidas de nuestros lectores; solo nos complace el significar que ambas versan sobre asuntos morales.

En cuanto a la ejecución, no podemos menos que mencionar el acierto con que desempeñaron todos su papel, sobresaliendo, de modo extraordinario, las simpáticas señoritas Fernandita Fernández y Julia y Pepita Aguir, que siendo la primera vez que trabajan en el teatro, han demostrado excepcionales cualidades para el mismo, distinguiéndose por la naturalidad con que desempeñaron sus respectivos papeles, pues una verdadera artista consagrada.

Nuestra felicitación a todos los que componen la compañía de aficionados, por el nuevo y merecido triunfo que han obtenido en su representación.

De enseñanza.—El miércoles pasado, reunió la Junta local de Primera enseñanza, bajo la presidencia de nuestro digno alcalde don Antonio Maestro Cuesta, con asistencia de los señores don Francisco López Ortiz, cura párroco de esta ciudad; don Francisco Falcón García, primer teniente alcalde; don Fernando Maestro, concejal sindicado; don Antonio Clérico Rey, juez municipal; don Antonio Aguilera Zurita, secretario del Juzgado; don Francisco Bernier Millán, don Diego Soldevilla, don Eugenio Velasco Cist y el secretario de la Junta local don Antonio Gámez Ruiz, giraron visita de inspección a las escuelas nacionales de este pueblo, haciendo una investigación detenida y minuciosa del estado de la enseñanza en dichas escuelas.

Acto seguido se verificó por el digno maestro don Rafael Díaz Zafra la repartición de premios a los niños que por su aplicación y buena conducta se hicieron merecedores a ello, resultando premiados todos los niños.

Además fueron obsequiados espléndidamente niñas por la Junta local, como recuerdo de esta visita, acordando por unanimidad de opinión los señores de la Junta dar un voto de gracia a los profesores don Rafael Díaz Zafra, don Antonio Moreno y donña Virtudes Basca que, con el mayor entusiasmo y acendrado amor a la enseñanza, han obtenido este merecido triunfo, como premio a su labor maritoria en beneficio de la cultura.

Felicitamos al señor Díaz Zafra y profesores, así como a los miembros que constituyen la Junta local, y nos congratulamos del interés demostrado por todos en pró de la educación primaria.

Enhorabuena.—La enviarnos a nuestro Ayuntamiento por el restablecimiento de la guardia civil en este pueblo, que por deficiencias de la casa cuartel, se ha visto privado durante larga temporada de un apoyo moral y material como es el del benemérito cuerpo, que desde ahora queda instalado, merced a las gestiones realizadas por nuestro digno alcalde don Manuel Cortes don José Ortiz Molina, el cual ha tomado el asunto con el interés que él siente por todo lo que supone un bien de interés general.

Nuestra enhorabuena y nuestra gratitud al señor Ortiz Molina por el beneficio que nos ha dispensado.—Corresponsal.

Las típicas verbenas

La de San Cayetano

Durante la tarde y noche del domingo la animación en la verbera de San Cayetano fué extraordinaria.

La banda del regimiento de la Reina, de diez a doce de la noche, interpretó varias obras de su extenso repertorio, siendo muy aplaudida por el público que acudió a aquel paraje.

Las carreras de bicicleta, en las que se habían de conceder varios premios a los concursantes que más se distinguieran, resultando muy lúidas e interesantes.

En una tribuna que se había colocado al efecto, ocuparon varios sillones la señora condesa de Cañete de las Torres en unión de varias señoritas, y la comisión organizadora, que estaba formada por don Francisco Ruiz Rodríguez, don Domingo García Santos y don Rafael Peña Gallegos.

Los premios de las carreras de bicicleta fueron adjudicados en la forma siguiente:

Primero, consistente en una artística copa donada por el barrio García Diego y el de San Cayetano, a Manuel Rodríguez López, que recorrió las rondas en diez y siete minutos.

El segundo le fué entregado a Rafael Morayo Moreno, que en recorrer dicho itinerario invirtió diez y siete minutos y un segundo. Concedió el citado premio en una artística pitillera encajada en un lujoso estuche.

Ayer por la tarde, después de la procesión, hubo el juego del peloteo. Este consiste en que los muchachos han de pasar por encima de un pellejo lleno de aire y mantenerse sobre él durante algún tiempo.

Ello dió origen a que los piquetes dieran numerosas caídas, causando la hilaridad del público que presenciaba la fiesta.

También llamó la atención el juego del canorro.

Hubo por la noche fuegos artificiales y traca en la barriada de San Cayetano.

En la de García Diego, terminado el concierto que dió la Banda Municipal, se quemó otra vistosa traca, que dió un resultado excelente, construido por el inteligente aficionado a la pirotecnia don Francisco Rodríguez Palomo.

Como se había anunciado en el programa, se verificó la rifa del borrego, correspondiendo éste al número 1.536.

En la caseta destinada a la venta de licores y cervezas, había bellísimas señoritas que hicieron los honores a la concurrencia.

La tómbola estuvo muy concurrida, siendo innumerables las familias que lograron obtener un «Pepo» de los clásicos.

Los puestos de baratijas y juguetes hicieron su agosto.

Como final de fiesta, en la Avenida del Obispo Pérez Muñoz, a la una de la madrugada, se verificó una carrera en sacos, que resultó muy divertida.

Continúa la «juerga» en la Puerta Nueva.

Sucesos y denuncias

¿Dónde están las repas?

En la Comisaría de Vigilancia se ha presentado Rafael Díez Ruiz, dando cuenta de que, por ser huérfano de padre y madre, desde hace algún tiempo se halla viviendo con Emilio Santiago, domiciliado en la casa número 10 del Muro de la Misericordia, y que al ir despedido por éste reclamó sus ropas, toda vez que no ha percibido sueldo alguno por los trabajos que ha realizado.

Agrega el denunciante que posee, a pesar de haberlo lanzado a la calle.

Esasíndalo

En la casa número 20 de la calle Arroyo de San Lorenzo promovieron escándalo Brigida Aguilar Porras y Antonio González Sarreno.

Brigida resultó con erosiones en la cabeza y pierna derecha, de las que fué asistida en la casa de sanatorio.

En la reyerta intervino el guardia municipal Rafael Jurado, quien dió cuenta del hecho en la Comisaría de Vigilancia.

Mal olor

El guardia municipal Alfonso Rodríguez de cuanta a sus jefes de que los pozos negros de la casa número 10 de la calle Alvar Rodríguez despiden unos olores insostenibles, por lo que se quejan frecuentemente los vecinos de la indicada vía.

LOCALES

Está en Córdoba nuestro querido amigo don Modesto Mastanza.

—Se halla pasando una temporada en su hermosa finca «El Hecho», del término de La Carlota, nuestro querido amigo don José Camacho, acompañado de su distinguida esposa e hijos.

—Anoche en el tran expreso marchó a Madrid el diputado a Cortes por esta circunscripción, don José García Martínez.

¿Es Vd. elegante?

Pues no deje de comprar los bonitos SOMBREROS de PAJA que venden de a 4, 5, 6, 7, 8 y 10 pesetas la docena en la Sombriería de Moda de

DIEGO RUIZ

Son los mejores y los más baratos

Calle de María Cristina

LA SARNA se cura radicalmente, sin baño ni jabonadura, con una sola aplicación de **SARNICIDA MOISÉS**.

De venta en Farmacias.

Ya llegaron las ramosas de pañeta para primavera y verano a la casa conocida por EL METRO; el surtido es grandísimo

GRAN GARAGE

Pensión mensual desde 25 pesetas con agua y luz.
Cocheras independientes a 40 y 45 pesetas.
Gran stock en neumáticos, grasas y accesorios de todas clases.

GASOLINA "SHELL", EN BOMBA

Filtrada y medida a 0,70 pesetas litro

Servicio permanente **Teléfono núm. 429**

Avenida de Canalejas, 23 (frente a la Plaza de Toros)

Autocamión de transportes

JOSÉ REDONDO

Representado por Antonio Valero

AVENIDA DE CANALEJAS, 52.—RUANO GIRÓN, 20

CÓRDOBA

Pedro López e Hijos

APARTADO NUM. 7 **BANQUEROS** **TELÉFONO NUM. 54**

CORDOBA

Representantes depositarios de la Compañía Arrendataria de Tabacos

Agencia Comercial y Consultorio Jurídico

A partir del día 10 del actual se encuentra abierta al público esta oficina, dirigida por los letrados matriculados don Alfredo Muñoz Bautista y don Lucas Díez Fernández, al objeto de dedicarse a toda clase de negocios relacionados con el comercio y jurídicos.

Expresada Agencia comprende dos secciones: 1.ª **COMERCIAL**, donde tanto los particulares como Sociedades y Empresas de todas clases encontrarán cuantos antecedentes y meditaciones puedan necesitar para la conclusión de sus operaciones mercantiles, y 2.ª **JURÍDICA**, que garantizará todo lo que se relacione con los Juzgados de 1.ª Instancia e Instrucción, Municipal y oficinas públicas de esta población.

Repetida Agencia, teniendo por lema la mayor prontitud y reserva en los negocios que se le encomienden, será a la vez la más económica de cuantas existen similares a ella.

Domicilio provisional: A. Barroso, número 12.—Pezoblanco

Horas de oficina: Todos los días hábiles de diez a tres.

Tejada y García

Coloniales por mayor.—Almacenes y escritorio: Avenida de Cervantes 2, Córdoba

Sotomayor, S. A.—Aceites, Aceitunas y Cereales

Se venden solares en la Huerta de la Reina, enclavada en la carretera del Sillante, lindante con terrenos de la Estación de los Ferrocarriles.

Los sordos oyen

La sordera vencida por la electricidad

El Aparato Acústico Alemán (Deutsche-Akustik-Apparat), es el único en el mundo que por su científica construcción permite percibir en el oído los sonidos más débiles, consiguiendo con su uso reducir el oído del paciente, amoriando su sordera con el ejercicio del órgano auditivo atrofiado y debilitado por falta de funcionamiento.

El Director del Instituto Moderno, alemán Representante General de las Casas Constructoras alemanas, acaba de regresar de Alemania con nuevos modelos de aparatos «Gran Potencia» para Teatros, Conferencias, y la última creación alemana denominada «CORVA» para largas distancias, con los cuales efectuó ensayos extraordinarios en Córdoba, solo el día 20 del actual en el Hotel Simón. La casa constructora de aparatos alemanos, AVISA a su clientela española, que sus auténticos aparatos solo pueden ser vendidos en España por el Instituto Moderno de Madrid, plaza Príncipe Alfonso, 11.

En Córdoba, solo el día 20 del actual, Hotel Simón.—Folleto gratis

Alquiler de automóviles, camiones y bicicletas para viajes paseos y transportes

REPARACION de automóviles, motocicletas y bicicletas.
NIQUELADO y COBRADO en toda clase de metales, carga y reparación de baterías.
VULCANIZACIÓN de cámaras y cubiertas.

Enrique Sainz.—Cuatro Esquinas, 27.—Teléfono 634

Importantes rebajas de precios

Hace la CASA de TEJIDOS de J. RUIZ ROMERO en todos los artículos de temporada. La Pañeta, Prescos y Driles, artículos a los que dedica especial atención, los ofrece sin competencia posible.

En colchones confeccionados, no hay que dudar, es la primera casa en Córdoba.

María Cristina y Alfonso XIII (Frente al Gobierno Civil)

HIELO La Frigorífica Cordobesa

Propiedad del Sr. Maqués de la Mota de Trejo.—Córdoba

Precio para la plaza y exportación: Arroba, UNA PESETA

Para pedidos directamente a la Fábrica

Calle Fray Luis de Granada sin núm.—Teléfono núm. 462

La procesión de ayer tarde

Ayer a las siete de la tarde salió del convento de San Cayetano la procesión de la Virgen del Carmen, que resultó tan hermosa como lúida.

Desde mucho antes de la salida en las inmediaciones de San Cayetano había numeroso público, en el que figuraban bellísimas señoritas.

La explanada de las Ollerías estaba materialmente ocupada por multitud de carruajes.

La comitiva se organizó en la siguiente orden: batidores de la guardia municipal a caballo, una sección de acogidos en la casa de socorro Hospital, las bandas de cornetas y timbales de las escuelas del Ave María, la imagen del Niño Jesús de Praga, numerosas señoras y señoritas con cirios, la imagen de Santa Teresa de Jesús, la banda de música del regimiento de la Reina, la imagen de Nuestra Señora del Carmen, a la que daban guardia de honor una sección del cuerpo de Seguridad, una sección de novicios de San Cayetano, el arcediano de la Santa Iglesia Catedral, don Miguel García Ballesteros y dos religiosos de la comunidad de San Cayetano como diáconos, y la Cofradía del Carmen.

Ocupando la presidencia iban el teniente de alcalde don Luis Ruiz de Castañeda, el diputado a Cortes don Manuel Enriquez Barrios, el diputado provincial don Rafael Jiménez Amigo, el superior de la comunidad R. P. Angelo, los concejales don José María Luque Casares y don Antonio Ruiz Martín y el canónigo don Mariano Ruiz.

Correaban la comitiva una sección de guardias municipales y la banda de música municipal.

La procesión recorrió el itinerario siguiente:

Calle Mayor de Santa Marina, Isabel Lora, Puerta del Rincón, Plaza de Colón, Avenida de Canalejas, Gran Capitán, González, Tendiles, Sánchez Guerra, Diego León, Alfonso XIII, plaza de las Capuchinas, Torres Cabrera, plaza de Colón, Torre de la Malmuerta, Avenida Obispo Pérez Muñoz, regresando a su templo.

En todas las calles del tránsito había muchísimo público que presencié el paso de la procesión.

Esta regresó a su iglesia después de las nueve y media de la noche.

Los balcones de las casas de las calles que recorrió la procesión se hallaban engalanados, llamando poderosamente la atención los artísticos mantones de Manila que se habían colocado en el Hotel España y Francia.

4.º Regimiento de Artillería Pesada

Se admiten proposiciones para la adquisición del estiércol del ganado de este Regimiento.

El pliego de condiciones está a disposición del público en las Oficinas de la Mayoría.

El Comandante Mayor.

Verdadero acontecimiento solo por este mes

La Zapatería Sapena, a sus clientes que al hagan la compra de 30 PESETAS, les regala un bonito formando un hermoso gallo, para tener agua fresca todo el verano.

Zapatería Sapena, Conde Cárdenas, 26

Francisco F. Caparrós IMPORTADOR DE CAFES CORDOBA

S. y A. Fernández Caparrós

Fábrica de caramelo

Asíteares escuchados

CÓRDOBA

COLOSALEXITO

“VINCI”

Se acabaron las paradas en las carreteras

Producto semilíquido que colocado en el interior de las Cámaras de Automóviles y Motos **OBTURA INSTANTANEAMENTE** toda clase de PUNCHAZOS hasta diez milímetros, cualquiera que sea su número.

No perjudica lo más mínimo a la cámara

F. DE AZQUETA

Avenida de América

(Frente a la Estación Central)

Apartado de Correos n.º 6.—teléfono 635

CÓRDOBA

Dr. Romaguera

Garganta, nariz y oídos

Sevilla 16.—De dos a seis.

COLOSALEXITO

“VINCI”

Se acabaron las paradas en las carreteras

Producto semilíquido que colocado en el interior de las Cámaras de Automóviles y Motos **OBTURA INSTANTANEAMENTE** toda clase de PUNCHAZOS hasta diez milímetros, cualquiera que sea su número.

No perjudica lo más mínimo a la cámara

F. DE AZQUETA

Avenida de América

(Frente a la Estación Central)

Apartado de Correos n.º 6.—teléfono 635

CÓRDOBA

Dr. Romaguera

Garganta, nariz y oídos

Sevilla 16.—De dos a seis.

HIELO La Frigorífica Cordobesa

Propiedad del Sr. Maqués de la Mota de Trejo.—Córdoba

Precio para la plaza y exportación: Arroba, UNA PESETA

Para pedidos directamente a la Fábrica

Calle Fray Luis de Granada sin núm.—Teléfono núm. 462

Información telefónica

Villanueva anuncia en el Consejo su decisión de dimitir si en breve plazo no se decide el porvenir económico de Marruecos

Final de la sesión de ayer en el Congreso.—Consejo de ministros anodino según la referencia oficiosa.—Ampliación a la nota oficiosa.—Villanueva dimitirá si no le dicen pronto si han de reducirse o no los gastos de Marruecos, cuyos datos necesita para la confección del presupuesto.—Se han comprobado las denuncias formuladas en el Congreso contra el gobernador de Palencia; éste será destituido.—El conflicto bancario.—Ruptura de relaciones entre varios Bancos y el Sindicato de empleados.—El aviador Greco origina un tumulto en el Stadium del Metropolitano.—Se anuncia una próxima combinación de gobernadores.—Toros en Oviedo y La Línea.—Parto oficial de Marruecos.—Tranquilidad en Barcelona.—Se afirma que el gobernador de Barcelona dimitirá apenas se consolide la solución de la huelga.

(De la "Agencia Febus") De Madrid

Madrid 17, de la 1'16 a las 3'50 m.
CONGRESO

(Final de la sesión de ayer)

Corrión solicita un permiso para los soldados que llevan más de seis meses consecutivos de permanencia en África.

El ministro de la Guerra promete estudiar su petición.

Alvarez se adhiere a las manifestaciones formuladas por Velerio Hervás.

Rodríguez Viguri pide, y la Cámara accede a ello, que el proyecto de reforma de Marina pase a estudio de una comisión especial para que emita informe, y después de este trámite, y conocido el informe, se someta a la aprobación de los diputados.

Cordero reanuda su interpelección acerca de la última huelga de Correos.

Acepta la suposición de que los propios jefes del Cuerpo de Correos tuvieron empeño en que se produjera el conflicto, para conseguir por ese medio al ascenso por sujeción.

Hace otras consideraciones relativas a la huelga de los huelgas.

Silvela lo interrumpe, diciendo: Eso no ocurrió siendo yo director general de Comunicaciones.

Cordero insiste en sus apreciaciones.

El duque de Almodóvar dice que todas las denuncias que ha formulado el señor Cordero se refieren a la época de mando del anterior Gobierno.

Promete atender al señor Cordero en aquellos ruegos que sea posible hacerlo, diciendo que se estudiará detenidamente la cuestión.

En cuanto al escalafón de carteros dice que se está confeccionando.

Sánchez Guerra se extraña del endoso que se hace de aquellas denuncias a los conservadores.

El ministro de la Gobernación le contesta diciendo que como se trata de hechos concretos, hay que hacer constar que los hechos ocurrieron durante el mandato de los conservadores.

Sánchez Guerra, refiriéndose al citado conflicto, defiende algunos artículos de la Constitución, que cita.

Saborit interviene y Cordero rectifica.

Rodríguez Viguri dice que los funcionarios del Estado no tienen el derecho de huelga.

Saborit: ¿Cómo se conoce que ha entrado en la Cámara?

Cordero pide que se dé ingreso a los funcionarios que están todavía cesantes o en expectativa de destino. Dice que en el ingreso se han cometido injusticias y tropelías; pues mientras funcionarios honorables permanecen cesantes, se han colocado algunos que habían sido expulsados por ladrones.

Rectifican todos.

Orden del día

Se reanuda la discusión sobre el avance catastral de la riqueza rústica.

El conde de Colomby pide la revisión de los expedientes en las provincias donde se ha efectuado la rectificación catastral, en las que se han efectuado valoraciones que perjudican enormemente a los labradores.

Palacios defiende la gestión de Pedregal y la suya propia, siendo respectivamente ministro y subsecretario.

Varios diputados agrarios le interrumpen, rebatiendo sus afirmaciones.

Villanueva se lamenta de que se originen tan frecuentes interrupciones, las cuales hacen punto menos que imposible entenderse y seguir con atención los debates.

Protesta contra las insinuaciones hechas por el conde de Colomby contra los funcionarios de Fomento que en toda ocasión muestran de ser probos y aptos funcionarios.

Defiende la ley de 1910.

Ruega a la presidencia que no se termine la sesión sin que se expliquen las palabras del conde de Colomby, que considera insidiosas.

Este le contesta, rectifican ambos y se levanta la sesión.

Consejo de ministros

A la salida

A las nueve y media terminó el Consejo de ministros celebrado en la Presidencia.

El ministro de Marina dijo que el Consejo, igual que en las reuniones anteriores, había continuado el estudio de varios proyectos, el estudio de expedientes de trámite laborioso y el del curso de los debates en ambas Cámaras, tratando ampliamente todas esas cuestiones pendientes.

Manifestó que el Gobierno tenía el decidido propósito de conceder toda clase de facilidades a la comisión parlamentaria encargada de la investigación de las responsabilidades civiles para que pudiese cumplir su cometido sin dificultades de ninguna especie.

El señor Alba participó, a la salida, que en el Consejo se habían tratado diversas

En Fomento

El señor Prat ha visitado al ministro de Fomento, tratando de la importación de trigo.

Ha regresado de Zaragoza el ingeniero señor Díaz, a quien se encomendó una inspección ocular y un informe de los daños causados por las tormentas en aquella provincia.

El señor Gasset se propone solicitar un crédito extraordinario para socorrer a los damnificados por la catástrofe.

La comisión de los 21

Mañana, miércoles, se reunirán los miembros de la comisión parlamentaria de responsabilidades para continuar sus trabajos.

La Cámara de compensaciones

Existe gran revuelo con motivo de la huelga de empleados de Bancos.

El boicot del Español de Crédito es motivo de discusión, habiéndose reunido para adoptar acuerdos todas las entidades bancarias de la corte y todos los empleados de los distintos Bancos.

En la Cámara de compensaciones bancarias hubo gran revuelo. Los Bancos Central, Hispano-Americano, Urquijo y Credit Lyonnais, se negaron a efectuar compensaciones con el Español de Crédito.

Una conferencia sobre las minas de Almadén

Ha pronunciado su anunciada conferencia en el Ateneo sobre el estado higiénico de las minas de Almadén, el ilustre doctor señor Fernández Aldama.

El orador analizó el problema higiénico de aquellas minas, demostrando la existencia de la intoxicación por el mercurio, que causa enormes estragos en el elemento obrero que allí trabaja.

Hizo historia de la enfermedad y expuso los síntomas mostrando, numerosas disposiciones con un aparato de proyecciones.

También presentó algunos obreros intoxicados y dió lectura a cifras y estadísticas alarmadoras.

La conferencia fué interesantísima y causó gran impresión en el auditorio.

El doctor Aldama fué muy aplaudido.

Más del conflicto bancario

Las direcciones de los Bancos de Bilbao y Vizcaya han anunciado que con el personal que les resta a su servicio están en disposición de continuar sus negociaciones sin que se interrumpen para nada los servicios de banca.

Ruptura de relaciones con el Sindicato de empleados

La nota enviada por algunos Bancos al Sindicato de empleados de Banca y Bolsa dice:

«Habiéndose incumplido por ese Sindicato de empleados las bases concertadas con fecha 2 del mes actual, los que suscriben dan por rescindido el convenio y quedando sin efecto, etc., se lo participan para su conocimiento y efectos consiguientes.»

Firmas los Bancos de Vizcaya, Murzán, Lezart, Bilbao, López, Quesada y Taguert

Ampliación al Consejo

Hemos obtenido algunas noticias con ampliación a la referencia oficiosa del Consejo de ministros.

Sábese que los consejeros trataron ampliamente del problema de Marruecos.

El ministro de Estado dió cuenta de las últimas noticias recibidas, manifestando su criterio de que no podían considerarse aún rotas las negociaciones de paz que efectúa el Amel-Dris-Er-Riffi cerca de Abd-el-Kim.

El ministro de la Guerra, a su vez, comunicó las últimas noticias que había recibido del comandante general de Méjilla, general Martínez Anido, cuyas noticias acusan tranquilidad en los territorios le zona.

El ministro de Marina trató de la posibilidad de efectuar una operación en Alhucemas.

El de Hacienda expuso su criterio acerca de la necesidad de que se le comunicaran lo antes posible los acuerdos relativos a nuestra actuación en Marruecos, para saber si habían o no de reducirse los gastos, datos que consideraba indispensables y necesitaba saber pronto para la confección del presupuesto.

Anunció el señor Villanueva que en caso de que así no fuera, ante la imposibilidad de acometer la confección de los presupuestos del Estado, dimitiría el cargo.

Una combinación de gobernadores

Se sabe, y de ello se ha tratado, según parece, en el Consejo de ministros, que muy breve hará el Gobierno una combinación de gobernadores, a base de Sevilla, cuya combinación será efectuada apenas se cierren las Cortes.

Programa que no se cumple. El público causa desibzo y consigue la devolución del dinero

En el Stadium Metropolitano se había anunciado una arriesgada prueba de aviación, consistente en vuelos de aeroplano sin motor, y el paso de uno ellos al otro por medio de una escalera, al conocido aviador Greco.

Este no se presentó a ejecutar su anunciada prueba, y el público comenzó a impacientarse. Cansados de esperar los catos mil espectadores que había acudido

De Marruecos

Parte oficial

En el ministerio de la Guerra se ha recibido el siguiente comunicado oficial de Marruecos:

«La columna de protección de un convoy que salió para la posición de Hetar, fué hostilizada por el enemigo, causando dos heridos de la metalla.

Al efectuarse el convoy a la posición de Tizzi-Assa, el soldado Antonio Nieves Alvarez, se le disparó casualmente el fusil, causándole una herida en el pie izquierdo. Sin más novedad en los territorios.»

Arriesgada empresa de un teniente

Melilla 16.—El teniente de infantería don Miguel Márquez, disfrazado de moro, asistió a una fiesta que celebraban en el campo moro varios indígenas.

Allí escuchó las predicaciones que con motivo de las fiestas se hacían contra España.

El teniente Márquez sacó su pistola y amenazando a los moros consiguió apresar a los excitadores y traerlos a la plaza.

De provincias

Registro domiciliario

Barcelona 16.—El juez que entiende en la causa por el asesinato del presidente del Sindicato de Banca y Bolsa, envió un exhorto interesando que se efectuase un registro en el domicilio del presunto autor del atentado, Casares Rodríguez.

El juzgado y la policía llevaron a efecto esta diligencia, encontrando en el domicilio del presado proclamas revolucionarias y otros documentos comprometedores.

¿Dimitirá Portela?

Barcelona 16.—Se asegura que una vez conjurado definitivamente el conflicto obrero de esta capital, el gobernador civil, señor Portela Valladares, se propone dimitir el cargo.

Entierro de las víctimas

Barcelona 16.—Se ha efectuado el entierro de las víctimas del atentado de Valencia, señores Domínguez y Prado, asistiendo al fúnebre acto enorme público.

Gran parte del comercio se asoció al duelo cerrando las puertas de los establecimientos.

Se produjo un incidente con motivo de cerrar el café Continental al paso de un negro.

Otros incidentes. Ayeres y personas acompañantes de los camiones en el paso del público, que no se desahucian al paso de la fábrega comitiva.

La merma en los jornales

Barcelona 16.—En los muelles han dejado de trabajar algunos obreros porque los patronos les entregaron un jornal inferior a lo estipulado al concertar la solución de la huelga.

El gobernador civil adoptará medidas para evitar la repetición de estos casos.

LA CORUÑA

Agasajos a los excursionistas cubanos

La Coruña 16.—Se ha celebrado una «guarda party» en el parque de recreos del Sporting Club, en honor de los excursionistas de Cuba que se encuentran en esta capital. El coro «Cantingas da terra» interpretó canciones populares para agasajar a los huéspedes.

En el interior del Mercado de la Guerra se ha celebrado un banquete popular de 300 cubiertos, ofreciendo el agasajo el alcalde, señor Ponce Blanco, en nombre de la ciudad. Terminó el acto con la imposición de los fajines concedidos por el Ayuntamiento a los excursionistas cubanos nombrados coruñeses honorarios.

En todos estos actos ha reinado gran cordialidad. Los viajeros cubanos están satisfechos de las atenciones recibidas en esta capital.

OVIEDO

Accidente en una mina.—Numerosos heridos

Oviedo 16.—Participan de Mieres que en una mina de la sociedad «Huelera Española», se produjo una formidable explosión de grisú, resultando con quemaduras graves los obreros Juan Cifuentes Rodríguez, Manuel González Álvarez y Ramón Díaz Otero, quienes ingresaron en el sanatorio de la empresa, donde recibieron asistencia médica.

Sufrieron quemaduras menos graves, los obreros Avelino San José, Bernardo Encinas, Francisco Harpón y otros.

El número de lesionados se calcula que pasa de diez y ocho.

SEVILLA

La cogida de Fuentes Bejarano

Sevilla 16.—El diestro Fuentes Bejarano se encuentra en el lecho con ligera fiebre.

La herida de la ingle tiene seis centímetros de extensión y es poco profunda, estando en forma envainada.

Tiene además contusiones en la espalda y un fuerte varetazo en el costado.

Según el médico que le asiste, el torero malagueño tardará quince días en curar.

a presenciar el espectáculo, se lanzaron fuera del local, reclamando el importe de sus localidades.

Las protestas verbales, que no eran atendidas, se tradujeron en protestas de acción, y parte del público la emprendió contra las sillas y estacas, causando grandes destrozos en los jardines y efectos.

Tuvo que intervenir la fuerza pública, siendo insuficientes las veinte parejas del Cuerpo de Seguridad para apaciguar al indignado público.

Se pidieron refuerzos a los retenes y acudieron 300 guardias, que pasaron al público en dispersión, pero consiguendo la promesa de la devolución del dinero.

Los destrozos causados en el Stadium Metropolitano ascienden a varios miles de duros.

Última hora en Gobernación

Como de costumbre hemos visitado a S. M. el ministro de la Gobernación, última hora el ministro, dando que la situación, quien nos ha manifestado que la situación, en Barcelona es completamente tranquila, no habiendo ocurrido novedades.

También nos dijo el duque de Almodóvar que en la ciudad condal se había verificado el entierro de las víctimas del atentado de Valencia.

En cuanto al gobernador civil de Palencia, dijo el ministro de la Gobernación que había comprobado la certeza de las denuncias formuladas por la tarde en el Congreso y que en consecuencia procedería a la destitución del Niño de Quintana.

R. I. + P. A.
LA SEÑORA

D.ª Isabel Fernández Ariza

Ha fallecido el 15 del actual, a las seis de la tarde

Su desconsolado esposo don Enrique Gutiérrez Sisternes, sus hermanos, hermanos políticos, sobrinos, sobrinos políticos y albaceas testamentarios y demás parientes y amigos de la finada (q. e. p. d.), suplican encarecidamente a sus amistades se sirvan encomendar su alma a Dios Nuestro Señor y asistir al funeral que por el eterno descanso de su alma se ha de celebrar hoy martes 17 de Julio, a las diez de la mañana, en la parroquia de San Pedro, por cuyo favor les vivirán eternamente agradecidos.

El duelo se recibe y despide en la iglesia.
No se reparten esquelas ni admiten coronas.

R. I. + P. A.
EL SEÑOR

Don Rafael Cruz Luque

Oficial 3.º de la Intervención de Hacienda de Málaga

Ha fallecido el día 16 de Julio de 1925, a las cinco y media de la tarde, a los 39 años de edad

El Delegado de Hacienda de Córdoba, su viuda doña Rafaela Luque Roldán, hermanos doña Trinidad y doña Consuelo (ausente), hermanos políticos don Antonio Giménez Leal y doña Antonia, don Francisco y don Pedro Luque Roldán, madre política doña Rosario Roldán Gavilán y demás familia ruegan a sus amigos asistan al funeral que se celebrará en la parroquia de San Lorenzo hoy martes a las seis de la tarde.

Toros en La Línea

Línea de la Concepción 16.—Se lidiaron seis toros de Surga para los diestros Freg, Márquez y Gitanillo.

La entrada es buena.

PRIMERO.—Freg, con excesivas precauciones, tora distanciado y hace frecuentes espantadas, siendo abuchado. Receta media estocada y el toro dobla. (División de opiniones.)

SEGUNDO.—Márquez le tora bien con el capote y la muleta. Da un pinchazo, repite con media estocada y descabella. (Palmas.)

TERCERO.—Gitanillo emplea una faena incolora para un pinchazo. Más pasa de muleta, pasado y medroso, para otro pinchazo y media que mata. (Siseos.)

CUARTO.—Freg, rematadamente mal, es torado por el toro.

Sufre varios achuchones y tres desarmes. Entrando desde lejos deja un pinchazo. Después sgarra media en los bajos degollando al toro. (Pitos.)

QUINTO.—Márquez veroniqua superiormente y es aplaudido en quites. Con la muleta está valiente y cerca, realizando una bonita faena.

Entra a malar y deja una estocada superior en lo sito de la que rueda el toro sin puntilla. (Gran ovación y oreja.)

SEXTO.—Gitanillo tora embarullado. Deja dos pinchazos, saltando famente y termina con una entera defectuosa.

El ganado grande y mansurro. Dos fueron fogueros.

Novillos en Oviedo

Oviedo 16.—Se ha celebrado la anunciada corrida a beneficio del Montepío de carniceros.

Se lidiaron novillos de Zapaballa, que cumplieron.

Avelino David estuvo superior con el capote y la muleta (en el primero, al que mató de un pinchazo y una estocada delatadora).

En su segundo no pasó de regular torando y matando.

Nacón chico estuvo bien torando; mató a su primer toro, en el que estuvo valientemente de un pinchazo y de una estocada tendida. Se le concedió la oreja.

En el cuarto estuvo desgraciado torando y desgraciado con el pinchazo.

Del extranjero

La ola de calor

Londres 16.—Tiende a aumentar el calor que viene registrándose hace algunos días.

En un solo día han fallecido 18 personas a consecuencia del calor.

Noticias de Amsterdam dicen que la ola de calor es irresistible en aquella población, no recordándose de que se hayan registrado temperaturas tan altas.

Los casos de insolación se registran por centenares. El sábado anterior hubo en la capital sesenta defunciones producidas por insolación.

Mussolini

Roma 16.—En el Congreso de los diputados el jefe del Gobierno, Mussolini, ha pronunciado un trascendental discurso, después del cual le fué ratificada la confianza por votación en una mayoría casi unánime.

A causa de la niebla chocan varios barcos

Londres 16.—A causa de la densa niebla han ocurrido abordajes entre varias embarcaciones.

El vapor «Vardant», de matrícula sueca, chocó con el español «Begoña V», yéndose a pique el primero.

Los tripulantes del «Begoña V», que eran trece, auxiliaron a los naufragos del vapor sueco, que también eran trece, y cuando el «Begoña V» se dirigió para refugiarse al puerto de Yarmouth, el vapor «Lecalan» que venía de Liverpool, lo abordó por un costado sin que, afortunadamente, le causara irreversibles daños.

Cortijo de "La Torrecilla,"

Desde San Miguel próximo se arriendan varias parcelas de tierra calma; también se hace de la casa de recreo y demás dependencias de labor, y desde primero de Enero de 1924 del olivar de dicha finca. Para tratar de precio y condiciones, Pedro López, 13. Córdoba.

Lo más nuevo en pañeros está en EL METRO clase por clase no hay quien venda tan barato examinen y hagan comparaciones.

Motores "CROSSLEY,"

para GAS POBRE
ACEITES PESADOS
GASOLINA

Son los PREFERIDOS en el mundo entero

Gasógeno para toda clase de combustibles

Detalles gratis: A. S. Maude, Gran Vía, 1.—Apartado 584.—Madrid.

PLAZA DE TOROS.

IDEAL CINEMA

Espectáculo preferido por el público selecto

A las nueve de la noche.—Estreno del episodio 11.º en dos partes titulada «La fortuna misteriosa y proyección del 10.º de la monumental serie en 12 episodios Parisette, propiedad titulada «Una situación difícil, producción americana de la importación «Metro Pictures» e interpretada por la bellísima y eminente estrella Viola Dana.—«Escogidos compo-